

Thursday, 24th November 2022

INFORMATION

N The Release of Jagat Nusantara Digital Platform to Support IKN

President Joko Widodo launched a digital platform based on social interaction in a virtual world called Jagat Nusantara on October 28th, 2022. This platform is a web and mobile-based immersive social platform that connects users to the virtual world of Nusantara Capital City (Ibu Kota Negara/IKN) which provides the overview of the making process of IKN. According to President Jokowi, Jagat Nusantara will also be an opportunity to share knowledge, meet great people from all over Indonesia and the world, introduce Indonesian pride products globally, and unite the young generation to build the nation's future in the real economy and in the digital economy.

There are several steps to enter Jagat Nusantara platform as follows:

- 1. Visit the site of Jagat Nusantara at play.jagat.io
- 2. Click "Enter JAGAT"
- 3. Click "Create Account" to create a new account
- 4. Enter an active email in the column provided and click "Send Code"
- 5. Wait until Jagat sends a 6 (six) digit verification code to the email
- 6. After receiving an email containing a verification code, type the code into the field provided and click "Next"
- 7. Next, create a password
- 8. The page will display the words "Welcome to JAGAT"
- 9. Type a nickname and select the gender, click "Next"
- 10. Create an avatar by choosing clothes and hairstyles
- 11. After the avatar has been created, click "Confirm"
- 12. The site page will then display the avatar you have created. On this page, your avatar will be greeted by President Jokowi who is also in the form of an avatar.

In addition, Jagat Nusantara will be developed gradually by collecting various inputs and analyzing in-app behaviour from users to make more innovations as an inclusive platform.

Reference:

• The Press Conference of the Ministry of Administrative and Bureaucratic Reform of the Republic of Indonesia about the Release of Jagat Nusantara platform

If you require a copy of this document, please do not hesitate to contact <u>research@ibai.or.id</u>

Italian Business Association in Indonesia (IBAI)

c/o Istituto Italiano di Cultura Jakarta

Jl. HOS Cokroaminoto No. 117 Menteng Jakarta 10310 INDONESIA

P: +6281 1979 4262 E: ibai@ibai.or.id

🗰 Ibai.or.id

in Italian Business Association in Indonesia (IBAI)

i BAI Secretariat

